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ATA DA 176ª SESSÃO DO 

COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA 
Aos treze dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos 

reuniu-se de forma remota através do aplicativo Google Meet, pelo link de acesso   

https://meet.google.com/svz-xrbj-xwo,o colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Geografia, sob a Presidência do Professor Cássio Arthur Wollmann, Coordenador. Estavam 

presentes: Professor André Weissheimer de Borba, coordenador substituto, Professor 

Romario Trentin, representante dos professores da linha de pesquisa Dinâmicas da Natureza 

e Qualidade Ambiental do Cone Sul, Professor Eduardo Schiavone Cardoso, representante 

da linha de pesquisa Dinâmicas Territoriais do Cone Sul, o acadêmico Thaimon da Silva 

Socoloski, representante dos discentes do doutorado, e Kauã Arruda Wioppiold, 

representante dos discentes do mestrado. Dando início à sessão, o Presidente, Professor 

Cássio Arthur Wollmann, deu as boas-vindas e solicitou inclusão a pauta da solicitação de 

prestação de serviço voluntário dos Professores Ana Estela Domingues Sandoval e Rivaldo 

Mauro de Faria seguindo passou à apreciação da ata 175ª, a qual, em regime de votação, foi 

aprovada por unanimidade. Foram homologados os planos de estudo dos discentes 

ingressantes no primeiro semestre de 2023 sendo: Luciana de Aguilar Belizio, Amanda 

Comassetto Iensse, Johny Barreto Alves, Rodson Oldani Casanova, Wílson Oliveira da 

Silva, Eric Moisés Beilfuss, Francisco Augusto Altermann, Miralda Myrtho Calixte, Ana 

Paula Kiefer e Alberta Von Mühlen Bertele. Homologada a banca de defesa de mestrado 

aprovada por ad referendum, do discente Luciano Coelho Rorato.  Aprovada a solicitação do 

discente Francisco Augusto Altermann de inclusão do Professor Benhur Pinós da Costa 

como coorientador.  Aprovada a solicitação de cômputo de créditos do discente Vagner 

Guimarães Ramos (quatro créditos) referente a publicação de artigo em revista.  Aprovada a 

solicitação de prorrogação de defesa de mestrado, de seis meses a partir de março de 2023, 

da discente: Ana Paula Souza Correa Aprovada apostila ao processo de prorrogação de 

Odirvan Gritti para mais dois meses a partir de junho/23. Aprovada a solicitação de 

prorrogação de defesa de qualificação a partir de maio dos discentes Eduarda Carolina Brum 

(01mês), Kauã da Silva (dois meses), Luana da Silva (três meses). Analisada e aprovada 

solicitação de prorrogação de defesa de qualificação de doutorado de Caroline Lorenci 

Mallmann (três meses) e de Edgar Henrique de Castro (seis meses) a partir de maio. 

Aprovado os planos de docência orientada dos discentes matriculados no 1º semestre de 

2023 sendo de: Amanda Comassetto Iensse, Daniela Santos Feitoza, Marineli Moraes 

Gaberti, Francisco Augusto Altermann, Wilson Oliveira da Silva, Luana Writzl, Liliane 

Milani de Moraes, Eric Moises Beilfuss, Miralda Myrtho Calixte, Lucas da Silva Ribeiro e 

Alberta Von Mühler Bertele. Após análise foi homologado o edital específico referente ao 

processo Seletivo para nível de mestrado, com ingresso no 2º semestre de 2023, vinculado ao 

Edital Geral PRPGP/UFSM N.010/2023, foi aprovado sem reserva de vagas para as ações 

afirmativas. Homologada a indicação das teses que concorrerão ao prêmio CAPES de teses 

edição 2023 e também a indicação aos prêmios de melhor dissertação e tese do XV 

ENANPEGE, encaminhado pela comissão de seleção. Aprovada a solicitação de renovação 

de prestação de serviço voluntário do Prof. Rivaldo Mauro de Faria e abertura do processo 

de serviço voluntario da Professora Ana Domingues Sandoval. Nada mais havendo a tratar, e 

para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelos 

demais participantes à reunião. Santa Maria, 13 de abril de 2023. 
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